



НОВОСТИ

## Они не теряли мужества

В Алтайском крае увековечили материнский подвиг местных жителей в годы Великой Отечественной войны. Мемориальный памятник так и называется – «Материнский подвиг».

Он посвящен женщинам, которые потеряли в годы войны троих и более детей. Одной из таких мужественных жительниц края была Александра Школдина из села Крутиха. Муж и пятеро сыновей не вернулись с Великой Отечественной войны. Новый памятник установлен в селе Крутиха, официальное открытие состоится 19 августа. Как сообщили в краевом управлении спорта и молодежной политики, авторами проекта стали Андрей Мохов, Евгений Шамаков и Ирина Фоломкина. Идею создания памятника они презентовали на Международном молодежном управленческом форуме «Алтай. Точки Роста-2017». Эта работа была признана лучшим социальным проектом форума «АТР-2017».

## Уже 2,5 млн талонов

В крае активно развивают электронные сервисы самозаписи на прием к врачу. Электронная система позволяет сократить до минимума время ожидания пациентов и ликвидировать гигантские очереди за талончиками. По данным регионального Минздрава, с момента внедрения электронной регистратуры в крае через систему выдано свыше 2 млн 500 тыс. талонов. Записаться на прием к врачу можно на портале медрег22.рф и посредством мобильного приложения «MedReg22» (доступны для Android и iOS), через Единый портал государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ). Также в холлах поликлиник расположены специальные информационные киоски. По-прежнему предварительно записывают по телефону, получить талончик заранее можно при личном обращении в регистратуру медицинской организации.

Светлана ЯКОВЛЕВА

## Китай на горизонте

Харбинская акционерная компания «Горизонт» из Китая готова к сотрудничеству с алтайскими предприятиями. 11 августа в Бийском бизнес-инкубаторе встретились представители компаний нашего края и «Горизонта». Многопрофильная компания из Китая объединяет множество направлений, среди которых сельскохозяйственное, биофармацевтическое, туристическое. Стороны налаживают взаимодействие в сфере экологически чистой продукции. К примеру, обсуждается проект по созданию лекарственной базы в Алтайском крае. Также в городе Циньхуандао может появиться платформа для продвижения алтайской продукции, сообщают в управлении по предпринимательству региона.

## ТОР в Заринске

Министерство экономического развития России поддержало заявку Заринска на создание территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР). Решение было принято на заседании комиссии по вопросам создания территории опережающего развития в российских моногородах, сообщает Минэкономразвития Алтайского края. Потенциальные резиденты проектов: ООО «Русская кожа Алтай» (строительство кожевенного завода), ООО «СФК» (строительство комбината по производству фанеры), а также ООО «Холод» (строительство мясоперерабатывающего комбината).

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

## ПОДПИСКА-2018

**Уважаемые читатели!**

Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет досрочная подписная кампания на I полугодие 2018 года.

Цены остались на прежнем уровне.

**До 31 августа можно оформить подписку в любом почтовом отделении.**

**Индекс 50300**  
(без официальных документов) – 528 руб. на 6 месяцев

**Индекс 50303**  
(с официальными документами) – 990 руб. на 6 месяцев

На правах рекламы

## ПРОГНОЗ

в крае	<b>сегодня</b>	в Барнауле
	Ветер северо-западный, 4-9 м/сек, порывы до 16 м/сек, дождь, гроза, град, утром туман.	
	+17° +22°	+17° +19°
<b>в последующие двое суток в крае</b>		
20 августа	ночь  +4° +9° день  +16° +21°	Ветер северо-западный, 3-8 м/сек, усилением до 14 м/сек, по краю дождь, гроза.
21 августа	ночь  +5° +10° день  +18° +23°	Ветер северо-западный, 3-8 м/сек, порывы до 13 м/сек, по краю дождь.

# Профессионал плюс наставник

**В Барнауле назвали победителей краевых конкурсов профмастерства «Лучший по профессии» и «Лучший шеф-наставник».**

Начальник группы технического обучения отдела технического контроля и конструкторско-технологического обеспечения МУП «Горэлектротранс» Светлана Вайс в профессии уже больше двадцати лет. Женщина работала кондуктором, водителем трамвая, а с 2008 года делится своим мастерством с начинающими кадрами. Она – один из победителей конкурса «Лучший шеф-наставник».

– Ежегодно профессию водителя я помогаю освоить 40–45 новичкам, – рассказывает Светлана Вайс. – Многие приходят к нам на предприятие сразу после школы. Но управлять трамваем можно только с двадцати лет. На обучение уходит полгода. Самый сложный период – практика. Я всегда говорю своим ученикам, что нужно верить в себя. Если где-то возникли сложности, не стесняйтесь говорить об этом. Когда человек не понимает, как проехать перекресток, значит, будет ездить по нему до тех пор, пока не научится! А чтобы самой не терять квалификацию, иногда все еще вожу трамвай. Не часто, конечно, но у наставников такая возможность есть. Мой любимый маршрут – номер семь!

Вместе со Светланой Вайс в этот день среди шеф-наставников отметили еще пятерых человек. Среди них горничная, инженер-конструктор, формовщик колбасных изделий и другие. В номинациях «Лучший сварщик», «Лучший специалист службы эксплуатации номерного фонда (горничная)», «Лучший пчеловод»,



Губернатор Александр Карлин вручил диплом лучшему шеф-наставнику Светлане Вайс.

«Лучший обвалщик мяса», «Лучший тракторист-машинист сельскохозяйственного производства», «Лучший мастер-сыродел» также определены свои победители и призеры. А пчеловод из Кошкинского района Евгений Балашов представил регион на Всероссийском конкурсе профессионального мастерства в Башкортостане.

– В последние годы конкурсы профессионального мастерства становятся все более интересными, – сказал губернатор Александр Карлин, награждая победителей. – Нашим несомненным преимуществом и достоинством является то, что проводим конкурсы профмастерства, ориентированные и на молодых работников, которые только начинают осваивать профес-



Все победители и призеры конкурсов получают дипломы и денежное вознаграждение.

сию. Для них тоже создается возможность проявить себя. Прекрасно понимаем, что не может состояться достойный профессионал в своем деле, если рядом с ним не стоит наставник. Поэтому

всегда чувствуем наших наставников, которым обязательно сохранением трудовых традиций.

Обвалщик мяса в бийской компании «Пятачок плюс» Дмитрий Кочетов



Конкурсы профмастерства ориентированы и на молодых работников.

из своих тридцати шести лет пятнадцать работает по этой специальности. Он занял первое место в номинации «Лучший обвалщик мяса».

хорошая физическая форма. Я, к примеру, за смену обрабатываю полторы тонны мяса. Конечно, бывает, устаю. Но моя работа оплачивается достойно.

## «НЕ МОЖЕТ СОСТОЯТЬСЯ ДОСТОЙНЫЙ ПРОФЕССИОНАЛ В СВОЕМ ДЕЛЕ, ЕСЛИ РЯДОМ С НИМ НЕ СТОИТ НАСТАВНИК».

– Главное – это опыт, – делится секретом победы мужчина. – Основные навыки профессии можно наработать за несколько месяцев, а вот скорость и технику нужно оттачивать годами. Чтобы хорошо работать в нашей сфере, необходимы выносливость,

Кстати, победители и призеры краевых конкурсов профмастерства награждаются и достойной премией. Лучшие по профессии за первое место получили 50 тысяч рублей, за второе и третье – 40 тысяч и 30 тысяч рублей соответственно.

Кристина ЛИВЕР

## ЦИФРА

### Патриотичная молодёжь

**В Алтайском крае с 28 по 30 августа пройдет II Межрегиональный форум детей и молодежи.**

**400**

**ЧЕЛОВЕК СТАНУТ УЧАСТНИКАМИ II МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО ФОРУМА**

Наш регион станет местом встречи самой патриотичной молодежи из разных регионов Сибири.

Участников ждет интересная программа, в которую войдут стратегические и бизнес-игры, флешмоб и социальные акции.

«На протяжении 10 лет

этот форум является эпицентром внимания инициативных студентов и школьников», – отметили представители форума.

Официальное открытие мероприятия состоится 28 августа в 14.00 (ДОЛ «Колос»).

Элина ГОРДЕЕВА

## ОБРАЗОВАНИЕ

# Готовность № 1



Учитель начальных классов Татьяна Тимченко ждет первоклассников 1 сентября.

**На Алтае проверяют готовность школ к новому учебному году.**

«ПРИХОДИТЕ К НАМ!»

Например, 15 августа в барнаульской гимназии № 45 побывала заместитель председателя Правительства Алтайского края Надежда Капура. Она оценила качество проведенного косметического ремонта в здании, отметила, насколько

хорошо оборудованы классы к 1 сентября, пообщалась с педагогами. – Безопасность детей и оснащение школ в соответствии с федеральными стандартами обучения – это главные составляющие, которые учитываются при приемке образовательных учреждений края. С 15 июня по 15 августа велась их тщательная подготовка к началу учебного года. В регионе осенью распахнут двери 1120

школ, за парты сядут более 260 тыс. ребят, в первый класс придут около 30 тыс. человек, – говорит Надежда Капура. Директор гимназии № 45 Ольга Гайн провела экскурсию, рассказала, почему родители приводят своих детей именно сюда: – В 2014 году мы победили в региональном конкурсе «Новая школа Алтай» и городском состязании «Профильный кабинет». Являемся базовой школой Ок-

тябрьского округа Барнаула и Алтайского государственного университета. У нас получают образование 770 человек, работают 43 учителя. Ежегодно педагогический состав

**>2000**

**ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ПРИМУТ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ НА АЛТАЕ**

полняется молодыми кадрами. Осенью ждем четырех молодых специалистов. В том числе трудовой путь начнет выпускница нашей гимназии Анна Кайгородова. Она будет обучать детей английскому языку.

По словам Ольги Александровны, коллектив каждый год планирует большое количество мероприятий по благоустройству территории, оснащению кабинетов. Решается вопрос с постепенным переходом на одноуровневый режим обучения.

(Окончание на 2 стр.)

## ХРОНИКИ «АП»

### Гонки на реке

19 августа 1959 года, № 194

«Состоялись соревнования мотолодок с одним пассажиром, проведенные недавно обществом «Водник» Бобровской ремонтно-эксплуатационной базы.

Старт и финиш гонок на дистанцию 10 километров находился у конторы ремонтно-эксплуатационной базы флота. Перед многочисленными зрителями демонстрировали свое искусство в вожении скоростных лодок рабочие и служащие судоремонтного завода.

Первым финишировал с мотором J1M-1 Иван Выходов, показавший наилучший результат – 29 минут 44 секунды. Б. БАЖИН.

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

ПЕРЕРАБОТКА

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ

# Ещё больше инвестиций

**За последние три года на строительство новых и реконструкцию действующих производств предприятий зернопереработки направлено более 2 млрд 150 млн рублей. Это вложения только переработчиков, здесь не учтены средства, которые инвестированы сельхозпроизводителями и крестьянско-фермерскими хозяйствами.**

Такие цифры были озвучены на заседании правительства, посвященном инвестициям в инновационное развитие отраслей хранения и переработки зерна Алтайского края. Инвестиционная деятельность в агропромышленном комплексе имеет исключительное значение для социально-экономического развития региона. Среднегодовое производство зерновых культур составляет 4 млн тонн. В 2016 году было собрано более 4,8 млн тонн в чистом весе после доработки.

Алтайское зерно традиционно является высокостребованным продуктом на внутреннем рынке. На промышленную переработку ежегодно направляют от 3,7 до 3,9 млн тонн, то есть до 90% всего производимого объема. В среднем по стране этот показатель менее 70%. Для выпуска муки, крупы, макаронных изделий в регионе ежегодно используют от 1,7 до 2 млн тонн пшеницы.

«Важно обеспечить максимальную переработку зерна на имеющихся производственных мощностях», – сказал губернатор Александр Карлин. – Зернопереработка определяющим образом влияет на развитие сельского хозяйства. С учетом того, что значительную часть произведенной продукции поставляют на российский и зарубежные рынки, эта отрасль оказывает большое влияние на позиционирование нашего региона на общепланетарном уровне. Когда мы говорим о приоритетах в распределении инвестиций, это обстоятельство не должно быть нами забыто или недоучтено.

Мукомольно-крушарная отрасль сегодня дает почти четверть всего объема производства продуктов пи-



Зернопереработка влияет на позиционирование края в общепланетарном масштабе.

тания в крае в стоимостном выражении. Действующие производственные мощности способны обеспечить выпуск муки до 1 млн 80 тысяч тонн, крупяных изделий – более 500 тысяч тонн, макаронных изделий – 148 тысяч тонн.

«Учитывая высокую конкуренцию на российском и зарубежном рынках, предприятия региона проводят планомерную реконструкцию и модернизацию производственных мощностей», – отметила начальник краевого управления по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям Татьяна Зеленина. – В первом полугодии 2017 года общая сумма инвестиций в развитие отрасли превысила аналогичный период 2016 года на 11 процентов и составила 390 млн рублей. Ожидаемые вложения по итогам года мы оцениваем в 790 млн рублей.

Нужно отметить, что в последние годы в эксплуатацию на территории края введены одни из самых современ-

## Сейчас есть хорошие перспективы для поставки продуктов, произведенных в регионе, на зарубежные рынки.

Этот вывод следует из анализа банковской статистики за первое полугодие, которую опубликовал ЦБ. Согласно ей, жители региона с января по июль заняли в банках без малого 47 млн рублей. Это почти на четверть больше, чем год назад. Активно кредитовались субъекты малого и среднего бизнеса (рост 6 – 7%), а вот представители промышленности взяли на 10% меньше, чем год назад.

Эксперты объясняют активность населения тем, что оно адаптировалось к кризису, устало экономить и начинает реализовывать свои давние мечты, тем более что перед этим удалось несколько сократить просроченную задолженность. Например, у жителей края она уменьшилась на 4,5%, а в целом по стране только на 2,5%. В основном народ берет ссуды на текущие нужды, но растет интерес и к ипотечным кредитам, которых выдано на 12% больше, чем год назад. Конечно, кредитному буму способствуют медленно, но неуклонно снижающаяся ключевая ставка ЦБ и инфляция, которые тянут за собой вниз и ставки коммерческих банков. За июль средняя стоимость кредитов по разным продуктам для населения колебалась от 14,4 до 18%. При этом ипотечные ссуды один крупный банк недавно опустил до неслыханно низких 8,9%. Постоянное расширение спектра онлайн-услуг снижает издержки банков и позволяет им уменьшать конечную стоимость своих продуктов.

Если одна часть экономических субъектов занимается деньгами, то другая несет излишки в банки, пытаясь немного заработать. Хотя динамика вкладов населения в крае замедляется и она ниже, чем в среднем по стране и округу. За первое полугодие банки привлекли с рынка на 3% больше, увеличили депозитный портфель на территории края до 226 млрд рублей, при этом средства индивидуальных предпринимателей выросли на 15,8%, предприятий остались на почти на том же уровне, а вклады физических лиц увеличились на 2 млрд рублей, достигнув 161 млрд рублей. Вклады в иностранной валюте снизились на 9,2%. Это объясняется крайне низкими ставками в валюте, а вот в рублях в июле они в среднем составляли 5% годовых.

«Ставки могут меняться, но спрос на вклады остается постоянным у населения региона, поскольку это один из самых надежных способов сохранить деньги с учетом системы страхования вкладов. Кроме того, тренд на снижение инфляции позволяет тем, кто использует вклады в рублях как инструмент сбережения, получить еще и реальную доходность», – отмечает управляющий Отделением Барнаул Банка России Татьяна Винокурова.

фактором дополнительного технического и технологического страхования сельского хозяйства.

По мнению участников заседания правительства, на вновь открытых элеваторах необходимо развивать не только мощности по хранению и переработке зерна, но и его переработку. Кроме того, для сохранения объемов выпуска алтайской муки нужно наладить реализацию хлебопекарных изделий в торговых сетях Сибири. Сейчас есть хорошие перспективы для поставки продуктов, произведенных в регионе, в Китай. Руководители предприятий должны вести более смелую инвестиционную политику с привлечением банковских кредитов.

*Кристина ЛИБЕР,  
Евгений НАЛИМОВ (фото)*

ОБРАЗОВАНИЕ

## Готовность № 1



Барнаульская гимназия № 45 распахнет двери для учеников через считанные дни.

(Начало на 1 стр.)

### Последние штрихи

Сегодня в образовательных учреждениях края формируют контингент учащихся, приобретают учебники и оборудование, занимаются благоустройством территорий. За счет средств федерального и краевого бюджетов завершается строительство школ в краевом центре и селе Юдиха Тюменцевского района. Еще 23 объекта образования будут капитально отремонтированы. В рамках реализации государственной программы по созданию новых мест в общеобразовательных организациях выделено более 320 млн руб.

Региональные власти уделяют большое внимание работе по обеспечению безопасности при перевозке учеников. В 2017 году школьный автопарк Алтайского края пополнился 23 новыми специализированными автобусами. На эти цели потрачено почти 37 млн



Надежда Напура (слева) и учитель русского языка и литературы Татьяна Сидягина смотрят альбом, подготовленный к дню рождения гимназии.

руб. Транспортные средства поступят в том числе в школы Баевского, Бурлинского, Курьинского, Локтевского, Рубцовского, Угловского районов.

*Екатерина ЗЕЛЕНОВА,  
Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)*

БАНКИ

## Устали экономить

**Население Алтайского края переходит от сберегательной модели поведения к потребительской. Впрочем, такая тенденция прослеживается по всей стране.**

Этот вывод следует из анализа банковской статистики за первое полугодие, которую опубликовал ЦБ. Согласно ей, жители региона с января по июль заняли в банках без малого 47 млн рублей. Это почти на четверть больше, чем год назад. Активно кредитовались субъекты малого и среднего бизнеса (рост 6 – 7%), а вот представители промышленности взяли на 10% меньше, чем год назад.

Эксперты объясняют активность населения тем, что оно адаптировалось к кризису, устало экономить и начинает реализовывать свои давние мечты, тем более что перед этим удалось несколько сократить просроченную задолженность. Например, у жителей края она уменьшилась на 4,5%, а в целом по стране только на 2,5%. В основном народ берет ссуды на текущие нужды, но растет интерес и к ипотечным кредитам, которых выдано на 12% больше, чем год назад. Конечно, кредитному буму способствуют медленно, но неуклонно снижающаяся ключевая ставка ЦБ и инфляция, которые тянут за собой вниз и ставки коммерческих банков. За июль средняя стоимость кредитов по разным продуктам для населения колебалась от 14,4 до 18%. При этом ипотечные ссуды один крупный банк недавно опустил до неслыханно низких 8,9%. Постоянное расширение спектра онлайн-услуг снижает издержки банков и позволяет им уменьшать конечную стоимость своих продуктов.

Если одна часть экономических субъектов занимается деньгами, то другая несет излишки в банки, пытаясь немного заработать. Хотя динамика вкладов населения в крае замедляется и она ниже, чем в среднем по стране и округу. За первое полугодие банки привлекли с рынка на 3% больше, увеличили депозитный портфель на территории края до 226 млрд рублей, при этом средства индивидуальных предпринимателей выросли на 15,8%, предприятий остались на почти на том же уровне, а вклады физических лиц увеличились на 2 млрд рублей, достигнув 161 млрд рублей. Вклады в иностранной валюте снизились на 9,2%. Это объясняется крайне низкими ставками в валюте, а вот в рублях в июле они в среднем составляли 5% годовых.

«Ставки могут меняться, но спрос на вклады остается постоянным у населения региона, поскольку это один из самых надежных способов сохранить деньги с учетом системы страхования вкладов. Кроме того, тренд на снижение инфляции позволяет тем, кто использует вклады в рублях как инструмент сбережения, получить еще и реальную доходность», – отмечает управляющий Отделением Барнаул Банка России Татьяна Винокурова.

Этот вывод следует из анализа банковской статистики за первое полугодие, которую опубликовал ЦБ. Согласно ей, жители региона с января по июль заняли в банках без малого 47 млн рублей. Это почти на четверть больше, чем год назад. Активно кредитовались субъекты малого и среднего бизнеса (рост 6 – 7%), а вот представители промышленности взяли на 10% меньше, чем год назад.

Эксперты объясняют активность населения тем, что оно адаптировалось к кризису, устало экономить и начинает реализовывать свои давние мечты, тем более что перед этим удалось несколько сократить просроченную задолженность. Например, у жителей края она уменьшилась на 4,5%, а в целом по стране только на 2,5%. В основном народ берет ссуды на текущие нужды, но растет интерес и к ипотечным кредитам, которых выдано на 12% больше, чем год назад. Конечно, кредитному буму способствуют медленно, но неуклонно снижающаяся ключевая ставка ЦБ и инфляция, которые тянут за собой вниз и ставки коммерческих банков. За июль средняя стоимость кредитов по разным продуктам для населения колебалась от 14,4 до 18%. При этом ипотечные ссуды один крупный банк недавно опустил до неслыханно низких 8,9%. Постоянное расширение спектра онлайн-услуг снижает издержки банков и позволяет им уменьшать конечную стоимость своих продуктов.

*Евгений ШУМИЛОВ*

ЕСТЬ ИНИЦИАТИВА? И ПОМОЩЬ БУДЕТ!

10 поселений Благовещенского района в нынешнем году получают субсидии из края на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах.

В нынешнем году в конкурсе на выделение средств из краевого бюджета на поддержку местных инициатив участвовало 11 благовещенских проектов. Как сообщают «АП» журналисты Благовещенского информационного центра, 10 из них вошли в число победителей и сейчас реализуются. Из них 7 – ремонт учреждений культуры, 2 – строительство детских площадок, 1 – ремонт мемориального комплекса.

На реализацию всех проектов из бюджета района выделено 6,5 млн рублей. Общая сумма средств на строительство и ремонт всех объектов – 13 млн рублей, включая средства из края, района, вклад населения.

Так, в Нижнем Кучуке благодаря гранту продолжается ремонт Дома культуры. Заменены



полы во всех помещениях ДК, инженерные сети, монтируют потолок, выравнивают стены.

Ведутся работы на объекте культуры в Алексеевке – там заливают полы, в Новокулундинке приводят в порядок потолок, прокладывают новую электропроводку. Вскоре работа на объекте культуры начнется и в Орлеане. В Гляденском ДК, которому тридцать лет, полным ходом идет замена крыши. Строители меняют кровлю, площадь которой почти 1000 квадратных метров.

Для детей поселка Тельманского, где активно развивается сельхозпроизводство, много мо-

лодых семей, решено создать места отдыха и развлечения ребятишек. Привезли все конструкции. Еще одна детская площадка появится в центре Леньков. Там полностью обустроили место под нее, уложили асфальт, возводят конструкции.

Суворовский сельсовет выиграл грант на ремонт памятников павшим в Великой Отечественной войне. Изменения коснутся мемориала в самой Суворовке и памятника Вале Колесниковой на месте бывшего поселка Ленино. На этой неделе начались демонтажные работы в Суворовке.

## Одна из сотен новых

В селе Калистратиха Калманского района 16 августа состоялась официальная приемка жизненно важного объекта – новой водозаборной скважины.

Бурение новой скважины осуществлялось в рамках краевой программы «100 скважин». В регионе в текущем году за счет

средств регионального бюджета отремонтируют или пробурят 100 водозаборных скважин.

В Калистратихе в критическом состоянии оказалась старая скважина в районе мехтока. Как рассказали «АП» журналисты «Зари Приобья», она запесковалась так, что жители рисковали остаться вообще без

постоянного водоснабжения. Теперь проблему разрешит новая скважина, после проб воды, которая взята на анализ, ее подключат к системе водоснабжения.

Следующая территория, где появится новая скважина в районе, – Бурановский сельсовет.

## Как сделать «идеальную» газету?



11 августа на базе Шипуновского информационного центра состоялся зональный семинар-совещание сотрудников редакций муниципальных СМИ.

Оксана Санаева («Степная

нов») рассказала «АП», что главные вопросы функционирования городских и районных СМИ обсудили 13 редакций края. Координаторами семинара выступили краевое управление связи и массовых

коммуникаций и Союз журналистов Алтайского края.

Пишущей братии было о чем поговорить и что обсудить. О том, как совместить цифровую экономику с печатным словом, присутствующие рассуждали вместе с Максимом Герасимовым. «Алтайский сегмент Интернета показывает устойчивый ежегодный рост среди аудитории. Цифровая экономика, интернет-ресурсы плотно входят в нашу жизнь. Необходимо выдержать баланс между цифровой и бумагой. Сайт для газеты должен стать информационным порталом для территорий», – отметил руководитель «Алтайкомсвязи». Его выступление вызвало живой отклик в аудитории.

## Диснейленд по-сибирски

Городской округ ЗАТО Сибирский меняет каждый год, приобретая все новые и современные черты. Вот и в это лето многие объекты в городе предстали перед жителями в обновленном виде.

В качестве примеров журналисты «Сибирского вестника» рассказывают, что в детском парке, расположенном в самом центре ЗАТО Сибирский, установлена детская игровая площадка с искусственным покрытием.

Самые глобальные перемены происходят в доме № 6 на

улице Кедровой: там параллельно работают две организации. Региональный оператор Алтайского края «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов» производит устройство крыши, вторая организация ремонтирует фасад.

Общегородской стадион тоже скоро преобразится: там снимают старые деревянные и устанавливают новые пластиковые трибуны.

Самые глобальные перемены происходят в доме № 6 на

## О достижениях – на Bauernfest

Еще три года назад в Немецком национальном районе было всего несколько КФХ, а сегодня их уже более двадцати. Появляются в фермерском сообществе и свои добрые традиции, и одна из них – праздник Bauernfest. В этом году он состоялся уже во второй раз.

Как сообщил «АП» корреспондент «Нового времени» Юрий Барсуков, праздник

прошел 12 августа – многочисленные гости собрались на центральной площади села Дегтярка, чтобы поздравить фермеров района и узнать об их профессиональных достижениях. А такие достижения действительно есть. К примеру, сразу в двух КФХ – Александра Рериха из села Лесного и Александра Барышева из Дегтярки – на средства краевых грантов реализуются проекты в отрас-

ли молочного скотоводства. В хозяйстве Александра Майера зафиксирован наивысший в районе показатель выхода телят на 100 коров, а в КФХ Александра Рериха-младшего успешно развивается собственная переработка мяса. Фермеры приобщают современную технику, открывают новые рабочие места, а кроме того, поддерживают социальную сферу сельского района.

## И в семьдесят – на стадион!

На стадионе «Урожай» Родинского района состоялась Вторые районные Олимпийские игры спортсменов-ветеранов.

Самому возрастному участнику Олимпиады Анатолию Кулишу из команды Кочинского сельсовета (с/с) в июле исполнилось 73 года. По словам наших коллег – журналистов газеты «Дело Октября», одиннадцать ветеранских команд района прошагали колонной на старт и выход их был фееричным: с флагами, шарами, девизами и лозунгами; продуманный стиль спортивной одежды с яркими элементами, а самое главное – уверенный шаг, улыбки и добрые искорки в глазах.

Наиболее захватывающими и напряженными стали



легкоатлетическая эстафета и забег. Для Владимира Черного (Раздольненский с/с) в забеге не нашлось соперника, подержала землячка, вместе пробежали 60 метров. А с Иваном Гордиенко (Родинский с/с) в забеге участвовал восьмилетний внук Артем.

Вобщекандонном зачете лидерами стали команды Ярославцево-Логовского сельского совета, «Союз пенсионеров» и Раздольненского сельского совета.

*Подготовила Оксана ИВАНОВА  
(фото газет «Степная новь», «Дело Октября», «Родная сторона»)»*



АКЦИЯ

ПАМЯТЬ

# Такая «Зарядка со стражем порядка»

**Ее провели полицейские и спортсменки в детских оздоровительных лагерях, на детских площадках, в творческих студиях и объединении во всех районах края, присоединившись к Всероссийской акции.**

И ДОЖДЬ НЕ СТАЛ ПОМЕХОЙ

Когда все приготовились к тренировке в лагере «Спутник-2», стал накрапывать дождь. Но это несколько не испортило спортивного настроения. Сотрудники полиции, в том числе и начальник УМВД России по Барнаулу полковник полиции Александр Добровольский, представитель Общественного совета, президент Федерации кикбоксинга в крае Вячеслав Перевалов стали в строй вместе с детьми, отработали все элементы не самой легкой тренировки. Упражнения и девиз «Быстрее! Выше! Сильнее!» помогли разогреться. И настрояние у участников было самое солнечное. Зарядку делали более 100 детей.



Ребята с энтузиазмом участвовали в акции.

«Зарядка со стражем порядка», в скором будущем придут на службу в полицию. Ведь здесь дети, которые занимаются спортом. Они знают, что такое дисциплина, взаимовыручка, и уже умеют добиваться поставленной цели и преодолевать трудности. Считаю, что это достойная смена».

Подростки с огромным интересом посмотрели показательные выступления конной полиции и спецназа. Восхищенно встречали кинологов с подопечными.

Служебно-разыскные собаки продемонстрировали отличные навыки по задержанию потенциальных преступников и поиску наркотиков.

Дети с любопытством рассматривали и оружие, которым оснащена современная полиция. Ознакомились с работой эксперта. Участники акции признались, что с огромным удовольствием участвовали в ней. В заключение сотрудники полиции подарили юным спортсменам сладкие призы и подарки.

## И ДЛЯ ТЕЛА, И ДЛЯ ДУХА

Занимательная «Зарядка со стражем порядка» прошла и в детском оздоровительном лагере «Селена» Алтайского района. Ее провели сотрудники отдела профессиональной подготовки управления по работе с личным составом ГУ МВД России по Алтайскому краю.

Были эстафеты, бег, прыжки с мячом и на скакалке, отжимание, подтягивание



Разминка – с полной отдачей.

на перекладине, челночный бег. А бийские стражи правоохранительных органов с детьми и подростками сразу на трёх площадках города.

В частности, в санатории-профилактории Бийского олеумного завода «Нина» и оздоровительном лагере «Чайка» после разминки полицейские продемонстрировали воспитанникам основные боевые приёмы. Такие применяются при задержании правонарушителей.

Программа в загородном оздоровительном лагере «Лесная сказка» была не-

много иной, так как воспитанниками третьего летнего сезона стали юные самбисты и дзюдоисты, многие из которых уже имеют спортивные разряды и свои личные достижения.

Как сообщила «АП» руководитель пресс-службы ГУ МВД России по краю Светлана Ляпунова, спортивная и в то же время профилактическая акция проводится в России уже не первый год. Край активно в ней участвует. А в этом году ребят было больше, чем обычно, и они занимались с интересом, позитивным настроением. Что, несомненно, радостно и для взрослых.

Тамара ЛОГИНОВА  
В первую очередь проголосовали за бюст Александра Сергеевича Пушкина. Инициатором обсуждения этого вопроса выступил Демидовский фонд, который и возьмет на себя расходы по изготовлению бюста и его установке.

# Бюсты двух Александров

**На 58-м заседании Бийской гордумы депутаты рассмотрели сразу два вопроса, касающихся установки памятников двум заслуженным лицам, причем по имени Александр, а по отчеству – Сергеевич.**

и прошел путь от инженера до гендиректора, генерального конструктора. Научные разработки Жаркова по созданию технологических процессов внедрены практически на всех заводах оборонных отраслей спецхимии и боеприпасов России. Под его руководством были разработаны новейшие образцы специальной техники стратегического назначения, стоящие на вооружении российских Вооруженных сил в настоящее время, – отметил начальник управления культуры, спорта и молодежной политики администрации Бийска Владимир Крисилов.

Напомним, Александр Жарков ушел из жизни 20 июля 2016 года. По мнению многих горожан, он был грамотным, чутким и отзывчивым человеком и руководителем. По всей видимости, именно поэтому у депутатов Думы Бийска не возникло никаких вопросов по установке бюста.

Скульптура будет сделана на пожертвования работников АО «ФНПЦ «Алтай». Планируется, что бюст установят у проходной предприятия. Кстати, там уже есть один знаменитый бийский памятник – ракета Р-30 «Булава», в разработке которой принимал активное участие коллектив АО «ФНПЦ «Алтай» под руководством Жаркова. Олег АМЕЛЕВ

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 ЭТАЖ, 501 КАБ. ТЕЛ. 63-34-78, ФАКС 63-44-30.

## Информационное сообщение

Конкурсный управляющий (КУ) должника ОАО «Барнаульский древообрабатывающий завод» (ОГРН/ИНН 1022201758039/225020842, 656003, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Мамонова, 242) Прокурова Е.А. (ИНН/СНИЛС 22045481174/12695037876, 656002, г. Барнаул, а/я 3761, т. 8-913-241-4911, zstafa@bk.ru, член НП СПО АУ «РАЗВИТИЕ» (ОГРН/ИНН 1077799003435/703392442, 117105, г. Москва, Варшавское шоссе, 1-12-36), действующая по решению Арбитражного суда Алтайского края от 09.02.2016 г. (дело № А03-1574/2015), сообщает: торги (публичное предложение) состоялись. Победители, не имеющие заинтересованности по отношению к должнику, кредиторам, КУ, в капитале которых отсутствуют участие КУ и НП СПО АУ «РАЗВИТИЕ»: Победитель (ИНН): № лота/предложенная цена: ООО «СТ-Югра» (8613002837): 53/33113,00, ООО «ТД «Лес Парк Саа» (1657036460): 69/37400,00; 92/54000,00; 96/33600,00. Беломестов А. В. (5908507777770): 36/12406,00, Дольная С. А. (224601312000): 97/101501,00, Дороскиных А. А. (22203879526): 49/1011,00, Баторова Л. Л. (170104059118): 98-100/5000,00, Зорин В. Р. (020901347969): 88/10760,00; 91/96201,00; 94/63200,00, Репин А. А. (223801464657): 86/2100,00; 89/5700,00; 93/164800,00, Рубан А. А. (223202170755): 23/3510,00; 24/1710,00; 25/3510,00; 30/1320,00; 31/250,00; 32/250,00; 55-64/4720,00; 65-68/3720,00; 74-75/3520,00; 87/32150,00; 95/25210,00; 104/15210,00. Челканов В. А. (04086684363): 50/2550,00; 52/45000,00.

## Извещение о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчиком кадастровых работ является Захаренкова Анна Павловна, почтовый адрес: 659412, Алтайский край, Зональный район, с. Луговское, ул. Калинина, д. 2, номер контактного телефона 8-923-655-0507. Кадастровый инженер: Толчеев Николай Петрович, квалификационный аттестат № 22-11-234, связь с которым осуществляется по почтовому адресу: 659400, Алтайский край, Зональный район, с. Зональное, ул. Ленина, д. 37, адрес электронной почты: geo-kadastri5@yandex.ru, контактный телефон 8 (385-30) 22-2-86. Кадастровый номер и адрес исходного земельного участка в пределах участка 22:15:000000:35, Алтайский край, Зональный район, ТОО «Луговское», расположенное: Алтайский край, Зональный район, на северо-востоке в 7,4 км от с. Луговское. Ознакомиться с проектом межевания, согласовать границы участка возможно в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 659400, Алтайский край, с. Зональное, ул. Ленина, д. 37 с приложением документов, удостоверяющих личность и подтверждающих право на земельную долю на исходный земельный участок с кадастровым номером 22:15:000000:35. Представить обоснованные возражения или предложения о доработке проекта межевания земельного участка и требования (возражения) местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка можно в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу: 659400, Зональный район, с. Зональное, ул. Ленина, д. 37.

## Извещение о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчиком кадастровых работ является Захаренкова Анна Павловна, почтовый адрес: 659412, Алтайский край, Зональный район, с. Луговское, ул. Калинина, д. 2, номер контактного телефона 8-923-655-0507. Кадастровый инженер: Толчеев Николай Петрович, квалификационный аттестат № 22-11-234, связь с которым осуществляется по почтовому адресу: 659400, Алтайский край, Зональный район, с. Зональное, ул. Ленина, д. 37, адрес электронной почты: geo-kadastri5@yandex.ru, контактный телефон 8 (385-30) 22-2-86. Кадастровый номер и адрес исходного земельного участка в пределах участка 22:15:000000:35, Алтайский край, Зональный район, ТОО «Луговское», расположенное: Алтайский край, Зональный район, на северо-востоке в 8,5 км от с. Луговское. Ознакомиться с проектом межевания, согласовать границы участка возможно в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 659400, Алтайский край, с. Зональное, ул. Ленина, д. 37 с приложением документов, удостоверяющих личность и подтверждающих право на земельную долю на исходный земельный участок с кадастровым номером 22:15:000000:35. Представить обоснованные возражения или предложения о доработке проекта межевания земельного участка и требования (возражения) местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка можно в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу: 659400, Зональный район, с. Зональное, ул. Ленина, д. 37.

## Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером Романцовым Евгением Анатольевичем, 659610, Алтайский край, Смоленский район, п. Кировский, ул. Солнечная, 5-1, gomanzov@mail.ru, тел. 8-960-944-0643, в отношении земельного участка с кадастровым номером 22:43:030001:27, расположенного: Алтайский край, Солонешенский район, западнее р. Большая Тихая, в 2 км северо-западнее с. Большая Тихая, на землях Карповского сельсовета, выполняются кадастровые работы в связи с образованием многоконтурного земельного участка путем выдела в счет долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земельного участка с кадастровым номером 22:43:030001:27. Заказчиком кадастровых работ является Носарева Светлана Валерьевна, проживающая: Алтайский край, Солонешенский район, с. Солонешное, ул. Новая, 11, кв. 1. С проектом проекта межевания земельного участка можно ознакомиться и возражения принимаются с момента публикации в течение 30 дней по адресу: 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Соболева, 11.

## Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчик кадастровых работ: Беспалов Сергей Иванович (Алтайский край, Бийский район, с. Срокти, ул. Чуйская, 53-а, кв. 2, тел. 8-961-235-0105). Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Тушова Татьяна Ивановна (659500, Алтайский край, Красногорский район, с. Красногорское, пер. Малиновский, 2-а, taivt@mail.ru, тел.: (385-35) 22-3-71, 8-960-959-8508), квалификационный аттестат номер 22-11-175. Исходный земельный участок с кадастровым номером 22:20:010002:82, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир: с. Пильно. Участок находится примерно в 5 км от ориентира по направлению на северо-запад. Почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Красногорский р-н. Ознакомиться с проектом межевания земельного участка, а также направить письменные обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка можно в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу кадастрового инженера.

## Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчик: Еркинашев Илья Яковлевич, 659685, с. Рыбное Солонешенского района Алтайского края, ул. Сосновая, д. 30. Кадастровый инженер: Лабутина Т.А., № аттестата 22-11-296, Алтайский край, Солонешенский район, с. Солонешное, ул. П. Сухова, 84, кв. 10, labutinat@bk.ru, тел. 8-906-960-2886. Исходный земельный участок: кадастровый № 22:43:080002:13, Алтайский край, Солонешенский район, земли Тополинского сельсовета. Ознакомиться с проектом межевания, представить обоснованные возражения можно в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу кадастрового инженера.

## Сообщение о проведении торгов по продаже имущества ООО «Алтайский картофель»

Организатор торгов – конкурсный управляющий ООО «Алтайский картофель» (658057, Алтайский край, Первомайский район, с. Сорочий Лог, ул. Л. Матяш, 63, ОГРН 1032201863231, ИНН 2211054632) Арешина Олеся Ивановна (656066, г. Барнаул, а/я № 1592, aoi25@mail.ru, ИНН 222209071750, СНИЛС 070-604-284-33, решение АСАК по делу № А03-18354/2014 от 10.09.2015 г., член Ассоциации МСРО «Содействие», ИНН ОГРН 57520302261025700780071, 302004, г. Орел, ул. 3-я Курская, 15), сообщает о проведении 27.09.2017 г. в 8 ч. 00 м. (безде введ – московское) открытий по составу участников и способу подачи предложений о цене повторных электронных торгов в форме аукциона на электронной площадке «Межрегиональная электронная торговая система» (далее – ЭП) (m-ets.ru) по продаже единым лотом следующего имущества: лот № 1 – «Производственно-технологический комплекс ООО «Алтайский картофель» в составе: недвижимость, транспортные средства, самоходные машины, оборудование, право аренды, начальная цена – 52354800 руб. (первые торги № 20460-ОАФ не состоялись из-за отсутствия ценовых предложений). Шаг торгов – 5% от начальной цены лота. Заявки принимаются с 00 ч. 00 м. 21.08.2017 г. по 24 ч. 00 м. 22.08.2017 г. Победитель – участник торгов, предложивший во время торгов наивысшую цену. Порядок торгов установлен Ф3 № 127 «О несостоятельности (банкротстве)». Приказом МЭРТ № 495 от 23.07.15 г., Регламентом ЭП, Положениями о порядке, сроках и условиях продажи имущества ООО «Алтайский картофель», документацией по торгам и настоящей публикацией. Для участия в торгах: в срок приема заявок подать заявку приложением документов, внести залог в размере 1% от вышеуказанной начальной цены на счет для оплаты задатка, а также предоставить следующие документы, заверенные электронной цифровой подписью: договор о задатке или документ об оплате задатка, выписка из ЕГРЮЛ (для юридических лиц – ЮЛ), выписка из ЕГРИП (для индивидуальных предпринимателей – ИП) или засвидетельствованные в нотариальном порядке копии таких выписок, при этом срок получения указанных выписок должен быть не более 1 месяца до даты представления заявки; письменное решение об одобрении или о совершении крупной сделки, если требование о необходимости наличия такого решения для совершения крупной сделки установлено законодательством РФ и (или) учредительными документами ЮЛ и если для участника открытий торгов приобретение имущества/лота или внесение денежных средств в качестве задатка являются крупной сделкой; копия документа, удостоверяющего личность (для ИП и физических лиц – ФЛ); документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации ЮЛ или государственной регистрации ФЛ в качестве ИП в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица). Заявка должна содержать следующие сведения о заявителе: наименование, организационно-правовая форма, место нахождения, почтовый адрес (для ЮЛ); фамилия, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства (для ФЛ); номер телефона, e-mail; ИНН; сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему и о характере этой заинтересованности; сведения об участии в капитале заявителя конкурсного управляющего. Ассоциация МСРО «Содействие»; обязательство участника торгов соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении торгов. Поступление задатка должно быть подтверждено на дату подписания протокола определения участника торгов. Задатки возвращаются лицам, не выигравшим торги, в течение 5 рабочих дней с даты подписания протокола о результатах торгов. Договор купли-продажи заключается с учетом преимущественного права приобретения в соответствии со ст. 179 Ф3 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» в течение 5 дней с даты получения предложения. Оплата по договору купли-продажи – не позднее 30 дней с даты подписания договора. Реквизиты: ООО «Алтайский картофель»; ИНН 2211054632; Алтайский РФ АО «Россельхозбанк»; г. Барнаул; БИК 040173733; к/с 30101810100000000733, р/с для оплаты имущества 4070281031822000029; р/с для оплаты задатка 4070281018000002447. Согласование времени ознакомления (осмотра) с имуществом и документацией обязательно. Осмотр проводится по адресу: Первомайский район, с. Сорочий Лог и по месту нахождения имущества. Получить информацию о лотах/имуществе, его составе, характеристиках можно в рабочие дни по тел.: 8 (3852) 65-39-06, 8-913-215-8389, а также по адресу: г. Барнаул, пл. Баварина, 2-304.

## ОТЧЕТ об итогах голосования на внеочередном общем собрании акционеров

Полное фирменное наименование общества (далее – Общество);	Акционерное общество «Алтайский приборостроительный завод «Ротор»
Место нахождения Общества;	656906, г. Барнаул
Вид общего собрания;	Внеочередное
Форма проведения общего собрания акционеров (далее – Собрание);	Заочное голосование
Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в Собрании;	16.07.2017 г.
Тип голосующих акций;	Акции обыкновенные именные и акции привилегированные именные
Дата проведения Собрания;	11.08.2017 г.
Дата составления протокола;	11.08.2017 г.

### Повестка дня Собрания:

1. О внесении изменений в Устав Общества. В соответствии со ст. 56 Федерального закона от 26 декабря 1995 г. № 208-ФЗ «Об акционерных обществах» функции учетной комиссии выполняет Регистратор Общества – Акционерное общество «Регистратор Р.О.С.Т.». В соответствии с п. 3 ст. 67.1. Гражданского кодекса Российской Федерации в рамках выполнения функций учетной комиссии Регистратор осуществляет удостоверение состава участников и решений, принятых на общем собрании акционеров Общества. Место нахождения Регистратора: г. Москва. Уполномоченные лица Регистратора: 1. Болотова Татьяна Сергеевна, по доверенности № 0006 от 12.01.2016 г. 2. Бубуенко Галина Александровна, по доверенности № 0817 от 28.12.2015 г.

### Итого регистрации лиц, имевших право на участие в Собрании, и итоги голосования по вопросу повестки дня № 1 «О внесении изменений в Устав Общества.»

Число голосов, которыми обладали лица, включенные в список лиц, имевших право на участие в общем собрании	101 000
Число голосов, приходившихся на голосующие акции Общества, определенное с учетом положений пункта 4.20 Положения о дополнительных требованиях к порядку подготовки, созыва и проведения общего собрания акционеров, утвержденного Приказом ФСОФ России от 02.02.2012 г. № 12-61п-н	101 000
Число голосов, которыми обладали лица, принявшие участие в общем собрании по данному вопросу	67 560
Кворум (%)	66,8911

Кворум по данному вопросу имелся. Голосование проводилось бюллетенями №1. При голосовании по вопросу № 1 повестки дня Собрания с формулировкой решения: «Внести изменения в пункт 9.6 Устава акционерного общества «Алтайский приборостроительный завод «Ротор» и изложить его в следующей редакции: «Владельцы привилегированных акций типа А имеют право на получение ежегодного фиксированного дивиденда. Общая сумма дивидендов, выплачиваемая на все привилегированные акции типа А Общества, устанавливается в размере не менее 10% чистой прибыли Общества по результатам финансового года, разделенной на число акций, которые составляют 25% уставного капитала акционерного общества» голоса распределялись следующим образом:

Вариант голосования	Число голосов	% от принявших участие в собрании
ЗА	40 716	60,2664
ПРОТИВ	26 996	39,5145
ВОЗДЕРЖАЛСЯ	57	0,0844

Не голосовали 0  
Число голосов, которые не подсчитывались в связи с признанием бюллетеней (в том числе в части голосования по данному вопросу) недействительными: 91

На основании итогов голосования решение по данному вопросу не принято. Уполномоченные лица Регистратора: Болотова Т.С. (по доверенности № 0006 от 12.01.2016 г.), Бубуенко Г.А. (по доверенности № 0817 от 28.12.2015 г.)

## ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ СОГЛАШЕНИЕ к региональному отраслевому соглашению между Алтайской краевой торговой ассоциацией, некоммерческим партнерством «Алтайский союз предпринимателей» и краевой профсоюзной организацией работников торговли, общественного питания, потребительской кооперации и предпринимательства Российской Федерации «Торговое Единство» на 2016-2018 годы

г. Барнаул 10 августа 2017 г.

Алтайская краевая торговая ассоциация, некоммерческое партнерство «Алтайский союз предпринимателей» и краевая профсоюзная организация работников торговли, общественного питания, потребительской кооперации и предпринимательства Российской Федерации «Торговое Единство», руководствуясь Трудовым кодексом Российской Федерации, законом Алтайского края от 14.06.2007 г. № 55-3С «О социальном партнерстве в Алтайском крае», заключили настоящее дополнительное соглашение к региональному отраслевому соглашению между Алтайской краевой торговой ассоциацией, некоммерческим партнерством «Алтайский союз предпринимателей» и краевой профсоюзной организацией работников торговли, общественного питания, потребительской кооперации и предпринимательства Российской Федерации «Торговое Единство» на 2013-2015 годы (далее – «Соглашение») с целью внесения в Соглашение следующих изменений:

2.2.3. Дополнить следующими подпунктами: 2.2.3.9. При наличии технической возможности организуются рабочие пункты работников, в том числе предусматривая частичную или полную компенсацию его стоимости. 2.3.10. Организуют проведение плановых медицинских осмотров, в том числе с частичной или полной компенсацией их стоимости. 2.3.11. Выделяют средства на организацию и проведение корпоративных культурно-массовых, спортивных мероприятий для работников, а также формирование новогодних подарков для детей работников. В удобное время при отсутствии общественного транспорта обеспечивается доставка работников к месту работы служебным транспортом либо компенсируют стоимость услуг такси. 2.3.13. Предусматривают в коллективных договорах условия предоставления работникам материальной помощи в особых жизненных ситуациях (рождение ребенка, смерть близкого родственника, проведение дорогостоящей операции работнику и др.). Подписи сторон: председатель Совета директоров Алтайской краевой торговой ассоциации В.Ф. Шенглер; председатель Правления некоммерческого партнерства «Алтайский союз предпринимателей» Ю.А. Фроин; председатель краевой профсоюзной организации работников торговли, общественного питания, потребительской кооперации и предпринимательства РФ «Торговое Единство» В.И. Ленская.

## Информационное сообщение

Организатор торгов (ОТ) – конкурсный управляющий (КУ) Поляков Михаил Викторович (ИНН 222504861184, СНИЛС 048-007-99666, г. Барнаул, пр. Комсомольцев, 6-6, офис 1-в, почтовый адрес: 656002, г. Барнаул, а/я 130, тел. 34-55-61, m.khabivova@rambler.ru, Ассоциация «УРСО АУ»: ИНН 5406240676, ОГРН 1025402478980, 644122, г. Омск, ул. 5 Армии, 4, 1) сообщает, что 14.08.2017 г. на площадке ООО «Аукцион Сибирь» (www.ausb.ru) (далее – ЭТП) повторные торги № 5096-ОАФ по продаже предприятия (здания КФХ Попова А.А., ИНН 222000510947, ИНН 231001252, КПП 223101001, № ПФР 032-001-004560, 658123, Алтайский край, Алексеевский район, с. Малиновка, ул. Центральная, д. 83, кв. 2, реквизиты: «СИБСОЦБАНК» ООО г. Барнаул, к/с 3010181080000000745, БИК 040173745, № р/с для задатков – 40702810600002663586, р/с для оплаты по договору купли-продажи: 1) в части незалога – № 40702810300002663501; 2) в части залога – № 40702810200002663588), назначенные на 18.08.2017 г. признаются несостоявшимися в связи с отсутствием заявок. ОТ объявляет о проведении 06.10.2017 г. на ЭТП очередных торгов в форме открытого аукциона с открытой формой представления предложений о цене. Лот № 1 – Производственно-технологический комплекс (ПТК) Крестьянское хозяйство Попова Анатолия Алексеевича (в т.ч. автотракторная и с/х техника, права аренды и земли с/х назначения) – начальная цена – 2 100 805 руб. Ознакомление с ПТК, его характеристиками, документами, имуществом, проектами договоров о задатке, купли-продажи, порядком участия в торгах на сайте электронной торговой площадки, у организатора торгов в рабочие дни с 09:00 до 16:00 по местному времени по предварительному согласованию с ОТ. Шаг аукциона – 5% начальной цены. Для участия в торгах необходимо в срок для подачи заявок оплатить по реквизитам должника задаток (10% начальной цены) и предоставить заявку на участие, содержащую следующие сведения и документы: а) обязательство участника соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении торгов; б) наименование, организационно-правовую форму, место нахождения, почтовый адрес, выписку из ЕГРЮЛ/ЕГРИП, выданную не ранее 30 дней до даты подачи заявки (юридические лица, предприниматели); в) Ф.И.О., паспортные данные, место жительства, документы, удостоверяющие личность (физические лица); г) номер телефона, адреса электронной почты, идентификационный номер налогоплательщика; д) заверенный перевод на русский язык документов о регистрации юридического лица/предпринимателя в соответствии с законодательством соответствующего государства (иностранцы); е) документы, подтверждающие полномочия участника на осуществление действий от имени заявителя; ж) сведения о наличии, отсутствии, характере заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, управляющему, об участии в капитале заявителя управляющего, а также саморегулируемой организации, членом или руководителем которой является управляющий; з) в установленных законом случаях – согласие уполномоченного органа/лица на участие в торгах, оплату задатка, совершение сделки. Заявка и указанные документы в форме электронного сообщения, подписанного электронной цифровой подписью, подаются (здесь и далее время московское) с 00:00 28.08.2017 г. по 05:00 02.10.2017 г., предложение о цене – с 06:00 06.10.2017 г., итоги торгов подвоятся 06.10.2017 г. в 07:00 посредством электронного документооборота на сайте ЭТП. Победитель – участник, предложивший наибольшую цену за Лот. Договор купли-продажи заключается по адресу ОТ не позднее 5 дней с даты получения предложения КУ о его заключении, оплата – 30 дней с даты подписания по реквизитам должника. Преимущественное право приобретения имеют лица, занимающиеся производством сельскохозяйственной продукции и владеющие земельными участками, непосредственно прилегающими к земельному участку должника, в случае их отсутствия – с/х организации, КФХ, расположенные в той же местности, что и должник. Указанные лица могут заявить о своем желании приобрести имущество и имущество должника в течение месяца с момента опубликования объявления о продаже в газете «Алтайская правда».

ЗЕМЛЯКИ

Жизнь в стихах

Вышла в свет книга давнего рабкора «Алтайской правды» Леонида Бахаева о Леониде Мерзликине.



Держа в руках эту книгу, самое время думать и вспоминать.

Вспоминается, например, один вечер в краевой библиотеке, выставка книжных новинок. И среди них – книга о Николае Рубцове в серии «ЖЗЛ».

Такого разговора. И вот теперь благодаря книге Бахаева кое-что знаю. И лишней раз убедился: всё трагично в истории нашей.

Вообще, «Среди смородины духмяной» написано Леонидом Федоровичем несколько запальчиво. Торопливо-запальчиво. Автор словно подстёгивает, подгоняет себя: «Если не напишу о Мерзликине, то кто?»

Или обращается к другим: «Ну, поспорьте со мной. Напишите лучше». Но кто поспорит? Кто напишет?

А пока отраден сам факт появления книги. Она – как пробный шар. Как первая ласточка. За ней, верится, прилетят другие.

Да и книга «Среди смородины духмяной», возможно, дополнится, уточнится, расширится. И выйдет в свет обновлённой. А по прочтении этого варианта у меня возникло несколько вопросов.

«Пророков нет в отечестве своём», Да и в других отечествах негусто. Пророки, конечно, есть. Просто их разучились слушать. И слышать.

Я вдруг понял, что пережил Леонида Мерзликина. И не только его. Но об этом почти 200 лет назад сказал Пётр Вяземский: «Я пережил и много, и многих».

Сergeй КЛЮШНИКОВ

творчестве наших поэтов? Да и прозаиков тоже? Книга Елены Балакиной о Марке Юдалевиче – раз. А ещё? Ещё – то о ком? Шукшин и Рождественский не в счёт. Они всемирно известны. Они – бренд. О других можно и помолчать. Да и есть ли они, другие? Возможно, есть. Что-то такое пишут... Или не пишут... Как там примерно у Венечки Ерофеева: «Писатель пишет и пьёт, пьёт и пишет. А мужик не читает и пьёт, пьёт не читая». Пить гораздо выше. Петь дано единицам.

Об одном певце – Леониде Мерзликине и написал свою книгу Леонид Бахаев. С подвижнической любовью.

Не каждый умеет петь, Не каждому дано яблоком падать к чужим ногам. Это Сергей Есенин. Что можно добавить? Чинowników во все времена назначают. Поэты делают себя сами.

18 августа – день рождения Леонида Мерзликина. В этом году ему исполнилось бы 82 года. А он ушёл от нас в 60...

Я живу то в жестокой оступе, То на жарких углях и золе... Отчего так, товарищи люди, Неутоно на нашей земле? Очень зыбки строки. А вот ещё ознобнее:

Стучит ко мне, стучится Последняя беда. Я знаю, что случится, Не знаю лишь когда.

И слышится отчаянный Высоцкий:

«Пророков нет в отечестве своём», Да и в других отечествах негусто.

Пророки, конечно, есть. Просто их разучились слушать. И слышать.

Я вдруг понял, что пережил Леонида Мерзликина. И не только его. Но об этом почти 200 лет назад сказал Пётр Вяземский: «Я пережил и много, и многих».

Сergeй КЛЮШНИКОВ

Секунда в секунду

В Алтайском крае 15 и 16 августа прошли открытое первенство и чемпионат Алтайского края по гребле на байдарках и каноэ. По итогам соревнований выбрали 15 человек, которые отправятся на Первенство России и Всероссийские соревнования по этому виду спорта.



В соревнованиях участвовали 150 спортсменов.

Всего в соревнованиях участвовало 150 спортсменов. Юноши и девушки проходили три дистанции: на 1000, 500 и 200 метров. Победителей и призеров было много: спортсменов награждали в 40 номинациях.

«На этих соревнованиях произошёл редкий случай: в одной из номинаций третье место заняли сразу два человека. К. Костенко в Барнауле, главный судья прошедших соревнований.

Путевки на Первенство России получили пять человек из старшей

возрастной группы (15 – 16 лет): Владлен Ушаков, Данила Шитиков, Ангелина Рябицкая, Дмитрий Гончаров, Кирилл Сдвижиков.

На Всероссийские соревнования поедут 10 человек из младшей возрастной группы (13 – 14 лет): Ульяна Антропова, Кирилл Андреев, Екатерина Макеева,



Дмитрий Нацев, главный судья соревнований.



Победителей и призеров было много.

СПОРТ

НАУКА И ЖИЗНЬ

Не пуцу, у нас все дома

В многоквартирном жилом доме «ТеслаДом», который строят в Батайске (Ростовская область), появится первый робот-вахтер Probot V.2. В его обязанности будет входить наблюдение за домом, сообщает «Информ Полис».

Робот способен запоминать людей, приветствовать их, а также зачитывать последние новости и рассказывать о погоде. Кроме того, Probot V.2 автоматически собирает заявки на проведение ремонта, отзывы жильцов и обращения в управляющую компанию.



Закатали в асфальт окурки

Университетские учёные из Австралии в ходе эксперимента нашли способ утилизировать окурки.

Их специалисты покрыли битумом и парафином. А в результате создали новый материал для дорог. Уменьшая или увеличивая количество сигаретных окурков в асфальте, можно изменять его свойства, приспосабливая для работы в совершенно разных условиях.

По открытым интернет-источникам подготовила Людмила ИЗВЕНОВА

ПРИРОДА И ЛЮДИ

Опасные комары

Жители Бийска заметили черно-белых комаров. Эти гигантские насекомые могут переносить опасные заболевания, среди них – лихорадка денге, Зика и Чикунгуния.

Доктор биологических наук, член Русского энтомологического общества Людмила Комарова подтвердила «Алтайской прав-

де» наличие таких комаров в нашем крае. Между тем она пояснила, что, к счастью, для паники причин на данный момент нет.

«Да, в нашем крае замечены азиатские тигровые комары. Их появление связано с потеплением климата. В последнее время их становится больше, но заразить опасными заболеваниями они нас не могут. Дело в том, что цикл для развития опасных микробов в нашем регионе

неподходящий», – прокомментировала Комарова.

По словам специалиста, в ближайшие десять лет опасности не будет, здесь обнаружены так называемые «здоровые комары». Однако в дальнейшем комары могут являться распространителями вируса.

Элина ГОРДЕЕВА

НАДО ЖЕ!

Крылатая ночница

Жительница Барнаула Людмила Петровна не на шутку перепугалась, когда вечером в её квартиру на пятом этаже неожиданно залетело нечто чёрное, большекрылое, стремительно вращающееся под толчком вокруг люстры.

Скорость полёта была такая, что женщина никак не могла рассмотреть, птица это или нет? Сначала подумала, что коршун либо другой стервятник, которые часто парят над высотками 17-го микрорайона (пересечение проспекта Красноармейского и улицы Партизанской), где проживает Людмила Петровна. Существо то и дело опасно снижалось над головой женщины, и ей приходилось закрываться руками, вжимаясь в диван. Позвать на выручку в столь позднее время было некогда.

Наконец она догадалась выключить в зале свет. Вооружилась фотоаппаратом, в темноте наугад сделала несколько снимков со вспышкой. Один из кадров



Ночница приталась в углу комнаты.

оказался не пустым. На экране компьютера удалось разглядеть притавившуюся под потолком летучую мышшь с когтистыми лапками, вжимаясь в диван. Включив свет, Людмила Петровна расслахла шторы, давая возможность ночной гостье вылететь в окно. Но

та упорно не хотела замечать открывшегося пути и продолжала метаться по комнате, снижаясь всё ниже, пугая выпущенными когтями и распростёртыми чёрными крыльями.

В третьем часу ночи Людмила Петровна погасила свет,

оставив окно открытым, а сама накрылась пледом с головой и заблал тревожным сном. Утром мышшь видно не было. Женщина стала искать в компьютере информацию о летучих мышшах, чтобы узнать, чего от них можно ожидать.

Судя по сделанной фотографии, к жительнице Барнаула залетела прудовая ночница – короткоухая мышшь средних размеров, обитающая в средней полосе европейской части России и Западной Сибири вплоть до Енисея. Она обитатель равнинных ландшафтов, селится вблизи водоёмов, вылетает на охоту поодиночке в сумерках. Питается комарами, с середины ночи проводит в убежище, а перед рассветом снова ненадолго вылетает на охоту.

Видимо, квартира в панельной девятиэтажке в центре города и стала для летучей мышши временным ночным убежищем. Только Людмила Петровна до сих пор не может понять, как она попала к ней через задернутые шторы?

Людмила ЕРМОЛИНА

Без срока давности

Направлено в суд уголовное дело о бандаизме и особо тяжких преступлениях против личности.

Двое рубцовчан обвиняются сразу по нескольким тяжким статьям Уголовного кодекса РФ. Им инкриминируется бандаизм; хищение огнестрельного оружия и боеприпасов; убийства, совершенные организованной группой; разбой и незаконное изготовление взрывчатых веществ и устройств.

Банда, в которой приняли участие фигуранты, появилась в крае в августе 2005 года. С использованием самодельного взрывного устройства осколочно-фугасного действия с дистанционным управлением налетчики напали на двух работников вневедомственной охраны, один из которых погиб от ранений.

В дальнейшем главарь банды и двое соучастников (один из которых в настоящее время скончался) несколько лет нападали на почтаполюсов, отделения связи, автозаправочные станции. Для некоторых из 20 корыстно-насилованных преступлений использовались самодельные взрывные устройства, которые прикреплялись на двери зданий. После взрывов преступники врывались в помещения.

В результате одного из таких налётов пострадала от взрыва и получила огнестрельное ранение, повлекшее инвалидность, охранник войсковой части. Она находилась на дежурстве, когда на территории для захвата оружия и боеприпасов напали бандаиты.

Как сообщила старший прокурор отдела по надзору за процессуальной деятельностью органов Следственного комитета РФ Алвентина Генералова, преступления раскрыты спустя 12 лет. Руководитель банды ранее не был судим, жил уединенно. При обыске у него в том числе обнаружены вырезки газетных публикаций по некоторым из преступлений, взрывчатые вещества, оружие. Кроме прочего, он сообщил, что на входных дверях подъездов жилых домов по ночам проводил опытные взрывы, чтобы рассчитать количество вещества, необходимого для преступлений. Уголовное дело направлено для рассмотрения в Алтайский краевой суд.

Зелье превратилось в огонь и дым

Сожжена крупная партия наркотиков – вещественных доказательств по трём

уголовным делам, которые расследовало УФСБ России по краю.

Почти 50 килограммов наркотиков изъяты у трех наркодельцов в 2016 году. Самая большая часть из уничтоженного – 49 кг марихуаны – была извлечена из тайника в Тальменском районе.

В сентябре прошлого года сотрудниками УФСБ России по краю стало известно о планируемой поставке на территорию региона крупной партии наркотиков. На гражданина Казахстана, теперь осужденного, вышел наркомасмен с предложением за денежное вознаграждение сбыть марихуану на Алтае. Мужчина, не имевший постоянного места работы, согласился. В соответствии с разработанным планом он должен был найти в регионе потенциального покупателя, после чего получить сведения о месте закладки и продать партию марихуаны. Сделка оценивалась в 20 тысяч долларов.

Также в печь отправилась и наркотики синтетического происхождения, изъятые сотрудниками управления у двух жителей Барнаула. Те промышляли оптовыми закладками в нескольких районах краевой столицы.

Наркодельцам назначено одиннадцать, семь и пять с половиной лет лишения свободы с отбытием наказания в колонии строгого режима. Приговоры вступили в законную силу.

Сходил по грибы, но не в лес

В Волчихинском районе сотрудники полиции задержали молодого человека, которого подозревают в краже белых грибов.

В селе Селиверстово воры, взломав замок входной двери, проникли в один из частных домов и похитили 27 килограммов белых сушеных грибов и телевизионную приставку. В связи с кражей, совершенной с незаконным проникновением в жилище, было возбуждено уголовное дело.

Вскоре была установлена личность подозреваемого. Им оказался 20-летний местный житель. В его доме оперативники обнаружили и изъяли похищенную приставку, а также пустые мешки из-под грибов. Свою вину парень отрицать не стал и признался в краже. Похищенные грибы он уже успел продать.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА